



**Udruga za
Kreativni
Socijalni Rad**

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ 2023.

U različitim aktivnostima u 2023. godini sudjelovalo je više od 1300 osoba-korisnika: djeca i mladi sa poremećajem u ponašanju, djeca i mladi u tretmanu Hrvatskog zavoda za socijalni rad, djeca i mladi iz lokalne zajednice, odgojenice Centra za pružanje usluga u zajednici Zagorje, maloljetnici Odgojnog zavoda u Turopolju, maloljetnice Odgojnog zavoda u Požegi, učenici i učenice zagrebačkih osnovnih i srednjih škola, zatvorenici Kaznionice u Glini, zatvorenici Kaznionice u Lepoglavi, zatvorenici Zatvora u Zagrebu, korisnici terapijske zajednice Mondo Nuovo, bivši korisnici terapijskih zajednica, stručnjaci, predstavnici raznih institucija, studenti, volonteri, prijatelji korisnika, roditelji i nastavnici korisnika.

I) PROGRAMI:

1. PROTECTA

Program unapređenja kvalitete života obitelji, djece i mladih na području gradske četvrti Trešnjevka jug.

Program „Protecta“ osmišljen je sa svrhom unaprjeđenja kvalitete života obiteljima s djecom i mladima koji se nalaze u različitim rizicima (rizična ponašanja, socijalna isključenost, bez roditeljske skrbi) ili su već razvili probleme u ponašanju kroz razvoj alternativnih inovativnih usluga istovremeno razvijajući socijalne usluge na području gdje nisu razvijene.

Opći cilj programa: Unaprijediti kvalitetu života obiteljima s djecom i mladima s područja Zagreba (Trešnjevka jug), Dvora, Hrvatske Kostajnice i Hrvatske Dubice, a koji se nalaze u riziku od razvoja rizičnih ponašanja, socijalne isključenosti, bez roditeljske skrbi ili su već razvili probleme u ponašanju.

Posebni ciljevi programa:

1. Pružiti pomoć i podršku obiteljima s djecom i mladima u riziku kroz individualni i grupni psihosocijalni rad.

2. Educirati roditelje/primarne skrbnike o vještinama roditeljstva.
3. Pružiti podršku maloljetnim počiniteljima kaznenih djela kroz provedbu izvaninstitucionalnih mjera.
4. Omogućiti provedbu socijalnih usluga savjetovanja, psihosocijalnog savjetovanja i psihosocijalne podrške na području Sisačko-moslavačke županije.
5. Organizirati strukturirano provođenje slobodnog vremena djece i mladih u riziku.
6. Umrežiti se s lokalnim institucijama na području Grada Zagreba i Sisačko-moslavačke županije u svrhu pružanja socijalnih usluga djeci, mladima i njihovim obiteljima.

Programske aktivnosti: individualno, telefonsko, online, obiteljsko i psihosocijalno savjetovanje, mobilni tim za pružanje socijalnih usluga (savjetovanja, psihosocijalnog savjetovanja i psihosocijalne podrške) u Sisačko-moslavačkoj županiji, Škola za roditelje u Gradu Zagrebu i Hrvatskoj Kostajnici, pomoć u učenju za djecu i mlade, kupnja školskog pribora za korisnike programa, provedba izvaninstitucionalnih mjera za maloljetne počinitelje kaznenih djela, logopedska dijagnostika i tretman, organizacija strukturiranog provođenja slobodnog vremena preko školskih praznika.

Program financira Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike.

U 2023. godini sudjelovalo je 244 korisnika.

2. NEXT LEVEL

Program „Next Level“ je cjeloviti program prevencije ovisnosti o alkoholu, drogama (uključujući i nove psihoaktivne tvari), kockanju i novim tehnologijama (s posebnim naglaskom na videoigre), namijenjen mladima s čimbenicima rizika od razvoja ovisnosti. Osmišljavanjem, izradom te provedbom pilot programa tretmana namijenjenog djeci i mladima koji su u riziku od razvoja ovisnosti o videoigrama, inovativno pristupa ovoj problematici te ostavlja prostor za daljnji rad u ovom području. Korisnička skupina obuhvaća djecu i mlade koji su u riziku od zlouporabe sredstava ovisnosti, djecu i mlade koji zlorabe sredstva ovisnosti, djecu i mlade koji se nalaze u Centru za pružanje usluga u zajednici, obitelji korisnika te stručnjake koji rade s djecom i mladima.

Opći cilj Programa: Povećati dostupnost programa prevencije svih oblika ovisnosti i ponašajnih ovisnosti (alkohol, cigarete, droge, kockanje, igre na sreću, računalne igrice, Internet) usmjerenih djeci i mladima u riziku.

Posebni ciljevi Programa:

1. Osnažiti i poboljšati mentalno zdravlje djece i mladih koji ili zlorabe sredstva ovisnosti ili su u riziku od toga kroz individualna savjetovanja.
2. Osmisliti, izraditi i provesti pilot program individualnog psihosocijalnog tretmana djece i mladih koji su u riziku ili su već razvili ovisnost o video igrama.

3. Izraditi i provesti kampanju na društvenim mrežama o opasnostima teških epizoda opijanja.
4. Evaluirati strukturirani individualni program tretmana djece i mladih koji su u riziku ili su već razvili ovisnost o video igrama.
5. Osigurati trajnost i održivost programa.

Programske aktivnosti uključuju: individualno i online savjetovanje djece i mladih, obiteljsko savjetovanje, osmišljavanje i izradu individualnog psihosocijalnog tretmana djece i mladih koji su u riziku ili su već razvili ovisnost o video igrama, izradu kampanje za društvene mreže.

Partneri na Programu: Centar za pružanje usluga u zajednici Zagorje

Područje provedbe programa: Grad Zagreb, Krapinsko-zagorska županija

Program financira Ministarstvo zdravstva.

3. PODRŠKA SRODNIČKOM UDOMITELJSTVU

Program „Podrška srodničkom udomiteljstvu“ osmišljen je u svrhu pružanja podrške srodničkim udomiteljima i udomljenoj djeci, educiranja srodničkih udomitelja o lakšem nošenju s teškoćama djece koja odrastaju bez bioloških roditelja te međusobnog povezivanja udomitelja i djece i mladih u srodničkom udomiteljstvu.

Programske aktivnosti provode se na području Grada Zagreba.

Opći cilj Programa: Unaprijediti kvalitetu srodničkog udomiteljstva.

Specifični ciljevi Programa:

1. Pružiti podršku srodničkim udomiteljima i udomljenoj djeci kroz grupni i individualni rad.
2. Educirati srodničke udomitelje o lakšem nošenju s teškoćama djece koja odrastaju bez bioloških roditelja.
3. Upoznati javnost s pojmom srodničkog udomiteljstva kroz objave na društvenim mrežama.

Korisničku skupinu Programa čine djeca bez odgovarajuće roditeljske skrbi unutar svoje biološke obitelji koja su udomljena putem srodničkog udomiteljstva, mladi s rizičnim oblicima ponašanja koji su udomljeni putem srodničkog udomiteljstva te punoljetni srodnički udomitelji bez obzira na dob i spol.

Programske aktivnosti uključuju: edukaciju za srodničke udomitelje, savjetovanje udomljene djece i mladih, pomoć u učenju za udomljenu djecu i mlade, grupe podrške za srodničke udomitelje, izlet srodničkih udomitelja, udomljene djece i mladih, Tima za udomiteljstvo i Tima

UKSR, formiranje knjižnice sa literaturom o odgoju za srodničke udomitelje i partnere, kupnja školskog pribora za korisnike Programa.

Partneri na Programu: Hrvatski zavod za socijalni rad

Program financira Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike.

U 2023. godini sudjelovalo je 64 korisnika.

4. „UKLUČI SE - ZASLUŽIO SI“

Program su osmislili sami rehabilitirani ovisnici u suradnji sa stručnjacima. On je odgovor na iskazane potrebe naših korisnika. Namijenjen je ovisnicima koji su: završili jedan od programa terapijskih zajednica, otpušteni su na uvjetni otpust, odslužili su kaznu u penalnom sustavu ili su uspješno uključeni u neki drugi oblik liječenja, te članovima njihovih obitelji i njihovim bližnjima. Program promiče zdravlje i resocijalizaciju ovisnika koji izlaze iz terapijskih zajednica i kaznionica.

Partneri na Programu: Comunitta Mondo Nuovo, Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet i Hrvatski zavod za socijalni rad.

Područje provedbe Programa je Grad Zagreb, Šibensko-kninska županija, Varaždinska županija, Sisačko-moslavačka županija, Ličko-senjska županija, Zadarska županija.

Korisnici: ovisnici i liječeni ovisnici, korisnici koji napuštaju penalni sustav, ovisnici koji su zbog kaznenih djela završili u penalnom sustavu, te su tamo uspostavili apstinenciju, korisnici sa završenim tretmanom rehabilitacije u terapijskim zajednicama, ovisnici koji su završili programe terapijskih zajednica i uspješno održavaju apstinenciju, korisnici koji su u tretmanu izvanbolničkog liječenja, ovisnici koji nisu ni na kakvoj supstitucijskoj terapiji i uspostavili su apstinenciju te su u tretmanu liječničkog praćenja, korisnici koji održavaju apstinenciju, a uključeni su u rad pojedinih udruga (Udruga Stijena, Anonimni narkomani) koje se bave problematikom ovisnosti, ovisnici apstinenti koji uspješno održavaju apstinenciju te bi uključivanjem u projekt podigli kvalitetu svog života, obitelj korisnika (roditelji, braća i sestre, braćni drugovi, djeca, djevojke i mladići, prijatelji, rodbina), osobe koje pružaju podršku ovisnicima u održavanju apstinencije.

Glavne projektne aktivnosti: selekcija i motivacija volontera za individualan rad sa zatvorenicima ovisnicima koji su pred istek kazne zatvora, edukacija stručnjaka i studenata 5. godine socijalne pedagogije, selekcija zatvorenika s kojima će raditi volonteri po izlasku, izrada individualnih planova i terapijskih ugovora, individualan rad volontera sa zatvorenicima ovisnicima koji su pred istek kazne zatvora, mentorski rad volontera sa zatvorenicima koji su na uvjetnom otpustu ili im je istekla kazna zatvora, grupna podrška (grupna prevencija recidiva), grupni rad s obitelji, obilasci obitelji, individualno, telefonsko i obiteljsko savjetovanje, pomoć i podrška u traženju posla i/ili prekvalifikacije (upućivanje korisnika na profesionalnu orijentaciju i programe osposobljavanja na HZZ), treniranje u fitness klubu,

interna knjižnica za korisnike i stručnjake, jednodnevni izleti, radna terapija – pčelarstvo, planinarenje.

Program financira Ministarstvo zdravstva.

U 2023. godini sudjelovalo je 25 korisnika.

5. MOM ŽIVOTU SJAJ

Program „Mom životu sjaj“ osmišljen je sa svrhom poboljšanja kvalitete života obiteljima s djecom i mladima koji se nalaze u riziku od socijalne isključenosti i siromaštva kroz razvoj alternativnih inovativnih usluga i unapređenje postojećih socijalnih usluga.

Opći cilj Programa: Unaprjeđenje psihičkog zdravlja djece, mladih i obitelji koji žive u riziku od socijalne isključenosti i siromaštva na području Grada Zagreba.

Specifični ciljevi:

1. Pružiti pomoć i podršku obiteljima s djecom i mladima u riziku od socijalne isključenosti kroz individualni i grupni psihosocijalni rad.
2. Organizirati strukturirano zajedničko provođenje slobodnog vremena djece i njihovih roditelja u svrhu podizanja kvalitete obiteljskih odnosa.
3. Educirati roditelje/primarne skrbnike o vještinama roditeljstva.
4. Pružiti podršku i edukaciju za rad s ranjivim skupinama korisnika onim stručnjacima koji rade neposredno s obiteljima, djecom i mladima u riziku od socijalne isključenosti.
5. Osvijestiti javnost o važnosti očuvanja mentalnog zdravlja.

Korisničku skupinu programa čine djeca i mladi s područja Grada Zagreba koji se nalaze u riziku ili su već razvili probleme u ponašanju (djeca iz obitelji korisnika sustava socijalne skrbi, djeca s problemima u ponašanju, djeca u riziku od socijalne isključenosti, mladi s rizičnim oblicima ponašanja), roditelji i ostali članovi obitelji koji žive u istom kućanstvu s djecom i mladima s područja Grada Zagreba koji se nalaze u riziku od socijalne isključenosti, stručnjaci koji rade u sustavu socijalne skrbi i uključeni su u neposredni rad s djecom, mladima i obiteljima koji se nalaze u riziku od socijalne isključenosti i siromaštva.

Glavne programske aktivnosti uključuju: individualno, online i obiteljsko savjetovanje, Školu za roditelje, rješenjem usmjereni (Solution Focused) pristup u radu s obiteljima u riziku, organiziranje i provedbu kreativnih radionica za djecu, mlade i njihove roditelje, edukaciju za stručnjake koji rade s obiteljima u riziku od socijalne isključenosti o inovativnom radu s Romima, medijsku kampanju za očuvanje mentalnog zdravlja.

Partneri na Programu: Hrvatski zavod za socijalni rad, Ambidekster klub, Rehabilitacijski centar za stres i traumu

Područje provedbe Programa je Grad Zagreb.

Program financira Ministarstvo zdravstva.

U 2023. godini sudjelovalo je 108 izravnih i 200 neizravnih korisnika.

6. FINTA SLOBODE

Program „Finta slobode“ je cjeloviti program prevencije ovisnosti o alkoholu, drogama, kockanju i novim tehnologijama, namijenjen mladima s čimbenicima rizika od razvoja ovisnosti koji istodobno pokazuju probleme u ponašanju. Holistički pristupa problemu ovisnosti te ga to ujedno čini drugačijim od ostalih preventivnih i tretmanskih programa. Glavne korisničke skupine obuhvaćaju djecu i mlade koji su u riziku od zlorabe sredstava ovisnosti, djecu i mlade koji zlorabe sredstva ovisnosti, djecu i mlade koji se nalaze u odgojnom domu ili odgojnom zavodu, obitelji korisnika te studente-volontere i stručnjake koji rade s djecom i mladima.

Opći cilj Programa: Povećati dostupnost programa prevencije svih oblika ovisnosti i ponašajnih ovisnosti (alkohol, cigarete, droge, kockanje, igre na sreću, računalne igrice, Internet) usmjerenih rizičnim skupinama djece i mladih.

Posebni ciljevi Programa:

1. Osmisliti strukturirani individualni program tretmana mladih koji ili zlorabe sredstva ovisnosti ili su u riziku od toga.
2. Provesti pilotiranje strukturiranog individualnog programa tretmana mladih koji ili zlorabe sredstva ovisnosti ili su u riziku od toga u trajanju od godine dana.
3. Izraditi aplikaciju za individualni program tretmana mladih koji ili zlorabe sredstva ovisnosti ili su u riziku od toga.
4. Povećati razinu znanja i vještina za odolijevanje sredstvima ovisnosti kod mladih koji su u riziku.
5. Osnažiti i poboljšati mentalno zdravlje mladih koji ili zlorabe sredstva ovisnosti ili su u riziku od toga kroz individualna savjetovanja i grupne radionice.
6. Educirati i osnažiti studente-volontere i stručnjake koji rade s djecom i mladima u riziku od zlorabe sredstava ovisnosti.
7. Evaluirati strukturirani individualni program tretmana mladih.
8. Osigurati trajnost i održivost programa.

Glavne Programske aktivnosti uključuju: individualno, online i obiteljsko savjetovanje, osmišljavanje i izradu individualnog psihosocijalnog tretmana mladih koji zlorabe sredstva ovisnosti ili su u riziku, pilotiranje individualnog psihosocijalnog tretmana mladih koji ili zlorabe sredstva ovisnosti ili su u riziku od toga, edukaciju studenata diplomskog studija socijalne pedagogije i diplomskog studija socijalnog rada, mentoriranje djece i mladih, radionice u Centru za pružanje usluga u zajednici Zagorje, radionice u Odgojnom zavodu u Požegi, edukacija za stručnjake koji grupno rade s djecom i mladima koji zlorabe sredstva ovisnosti ili su u riziku od toga, online edukacija stručnjaka o novim psihoaktivnim tvarima, medijska kampanja.

Partneri na Programu: Centar za pružanje usluga u zajednici Zagorje, Hrvatski zavod za socijalni rad, Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet

Područje provedbe Programa: Grad Zagreb, Krapinsko-zagorska županija, Požeško-slavonska županija

Program financira Ministarstvo zdravstva.

U 2023. godini sudjelovalo je 104 izravna korisnika te 250 neizravnih korisnika.

II) PROJEKTI

1. „MEDVJEDIĆ SREĆKO“- projekt podrške posvojiteljima i posvojenoj djeci

Osnovni cilj ovog projekta je pružanje psihosocijalne podrške posvojiteljima i posvojenoj djeci. Pomoć im se pruža kroz promoviranje i distribuciju slikovnice „Medvjedić Srećko“ koja na prihvatljivi i djeci razumljiv način govori o zasnivanju posvojenja.

U 2023. godini podijeljeno je 15 slikovnica.

2. NOVI IZAZOVI

Primarni cilj projekta je suzbijanje zlouporabe te smanjenje simptoma ovisnosti o novim psihoaktivnim tvarima kroz pružanje psihosocijalne pomoći i podrške mladima i odraslima s razvijenim problemom ovisnosti.

Sekundarni ciljevi projekta su:

1. Potaknuti odolijevanje uzimanja novih psihoaktivnih tvari kod pripadnika ciljne skupine kroz razvijanje socijalnih vještina, jačanje pozitivne slike o sebi i svojoj okolini te osvještavanje uzročno-posljedične veze u vlastitim postupcima.
2. Pružiti psihosocijalnu podršku članovima obitelji i prijatelja korisnika projekta.
3. Educirati i osvijestiti javnost o problemu, razvoju i prepoznavanju rizika za razvoj ovisnosti o novim psihoaktivnim tvarima.

Glavne projektne aktivnosti uključuju: individualno psihosocijalno savjetovanje djece, mladih i odraslih, telefonsko i/ili online savjetovanje putem Zoom platforme, edukacija o prepoznavanju rizika te simptoma ovisnosti o novim psihoaktivnim tvarima za članove obitelji i prijatelje korisnika.

Projekt financira Grad Zagreb.

U 2023. godini sudjelovalo je 17 korisnika.

3. UMJETNOST JE I U MENI I U TEBI

Projekt „Umjetnost je i u meni i u tebi“ nastao je kao odgovor na potrebu djece i mladih za svrhovitim provođenjem slobodnog vremena. Svrha projekta je pružiti djeci i mladima kvalitetnije sadržaje slobodnog vremena kroz organiziranje kreativnih sadržaja kojim bi korisnici stekli neka nova znanja i vještine te time povećali svoje samopoštovanje i samopouzdanje te otkrili svoje skrivene kreativne potencijale.

Rezultati:

- povećan obuhvat korisnika Odgojnog zavoda Turopolje, korisnika usluge poludnevnog boravka Osnovne škole Bedekovčina te djece iz lokalne zajednice Trešnjevka jug
- povećana razina kvalitete provođenja slobodnog vremena korisnika Odgojnog zavoda Turopolje, korisnika usluge poludnevnog boravka Osnovne škole Bedekovčina te djece iz lokalne zajednice Trešnjevka jug
- povećana razina znanja i vještine kreativnog izražavanja te upoznati korisnici s procesom umjetničkog stvaranja i stvorena navika posjećivanja muzeja
- djeca i mladi koji sudjeluju u projektnim aktivnostima dobit će priliku za uključivanje u aktivnosti slobodnog vremena koje su strukturirane i konstruktivne i mogu zamijeniti neprihvatljive načine provođenja slobodnog vremena

Projekt financira Ministarstvo znanosti i obrazovanja.

U 2023. godini u projektnim aktivnostima sudjelovalo je 45 korisnika.

4. KLUB OČEVA

Projekt „Klub očeva“ je osmišljen sa svrhom osnaživanja i poticanja očeva za preuzimanje aktivne roditeljske uloge kroz razvijanje adekvatnih roditeljskih kompetencija. Kroz projektne aktivnosti se doprinosi educiranju očeva i njihovom ravnopravnom sudjelovanju u obiteljskom životu, što je ujedno i preduvjet ravnopravnog društva i u najboljem je interesu djeteta. Ovaj projekt holistički pristupa očinstvu na način da obuhvaća sve specifičnosti i ciljanim aktivnostima djeluje na njih. Tako projekt obuhvaća tri podskupine očeva: 1) očevi koji bi htjeli poboljšati svoju roditeljsku ulogu te aktivnije sudjelovati u odgoju djeteta, a zbog prezaposlenosti, neznanja, nedostatka vremena i/ili narušenih odnosa s (bivšom) suprugom ne sudjeluju aktivno u roditeljskoj ulozi, 2) očevi romske nacionalne manjine koji se nalaze na izdržavanju kazne zatvora te su u dvostrukom riziku od neostvarivanja svoje roditeljske uloge zbog kulturološkog aspekta koji promiče aktivnu majčinsku ulogu, a pasivnu očinsku ulogu u odgoju djeteta te zbog odvojenosti od djeteta čime se ugrožava njihova međusobna povezanost, 3) samohrani očevi koji se nalaze u jednoroditeljskim obiteljima sa svojom djecom zbog napuštanja i/ili smrti majke, a nalaze se na području Sisačko-moslavačke županije gdje su im socijalne usluge teško dostupne, a potrebna im je pomoć u vođenju kućanstva i preuzimanju brige oko djeteta/djece.

Glavne projektne aktivnosti uključuju: online edukativne radionice poticajnog roditeljstva, grupne radionice za očeve romske nacionalne manjine koji se nalaze na izdržavanju kazne zatvora te rješavanje interne radne bilježnice „Naše uspomene bez granica“, individualno i obiteljsko savjetovanje očeva te mentoriranje samohranih očeva u svrhu preuzimanja brige oko vlastitog kućanstva i djece.

Područje provedbe projekta: Grad Zagreb, Sisačko-moslavačka županija, Varaždinska županija, Zagrebačka županija

Opći cilj projekta: Osnažiti i potaknuti očeve na veću uključenost i aktivniju roditeljsku ulogu.

Specifični ciljevi projekta:

1. Osnažiti i educirati 12 očeva romske nacionalne manjine koji se nalaze na izdržavanju kazne zatvora za adekvatno nošenje sa zahtjevima roditeljstva.
2. Omogućiti 12 očeva romske nacionalne manjine koji se nalaze na izdržavanju kazne zatvora povezivanje s njihovom djecom putem ispunjavanja radne bilježnice.
3. Pružiti psihosocijalnu podršku za 20 očeva u ostvarivanju roditeljske uloge.
4. Osposobiti 7 samohranih očeva s područja Sisačko-moslavačke županije za samostalno vođenje kućanstva i brigu o djeci kroz mentoriranje.
5. Senzibilizirati javnost o važnosti uloge oca u odrastanju djeteta putem medijske kampanje.

Projekt financira Središnji državni ured za demografiju i mlade.

U 2023. godini uključeno je 40 izravnih i 45 neizravnih korisnika.

5. NiKre TeBra - projekt podrške mladim NEET osobama u obrazovanju i zapošljavanju

Cilj projekta je jačanje stručnih znanja neaktivnih osoba u NEET statusu kroz provedbu programa osposobljavanja za jednostavne poslove u sektoru graditeljstva i metalurgije, te razvoj i provedba programa za osnaživanje i razvoj mekih vještina nezaposlenih osoba te individualno mentoriranje.

Partneri: Udruga za pomoć djeci i mladeži „Osmijeh,, , Hrvatski zavod za zapošljavanje - Područni ured Sisak i Hrvatski zavod za zapošljavanje - Područni ured Čakovec.

Korisnici: Mladi u dobi od 15 do 29 godina koji nisu zaposleni, ne obrazuju se i ne osposobljavaju a nalaze se u Odgojnom zavodu Turopolje i Kaznionici u Glini.

Aktivnosti:

- Aktivnosti dosega i aktivacije neaktivnih osoba u NEET statusu
- Aktivnosti obrazovanja pripadnika ciljane skupine te informiranja o stanju na tržištu rada

- Aktivnosti podrške neaktivnih osoba u NEET statusu, uključujući i one najudaljenije od tržišta rada.

Donator:

Europski socijalni fond

U 2023. godini u projektu sudjelovalo 32 korisnika

6. TEMIDA

Projektom želimo doprinijeti poboljšanju zaštite ljudskih prava zatvorenica i maloljetnica na izdržavanju kazne kroz lokalno i međunarodno jačanje i umrežavanje organizacija civilnog društva, osmišljavanje i provedbu inovativnih zagovaračkih aktivnosti te kontinuirano osnaživanje zatvorenica i maloljetnica upućenih na izdržavanje kazne zatvora uz aktivno podizanje svijesti šire zajednice o važnosti poštivanja ljudskih prava ranjivih skupina i promicanje tolerancije. Provedbom projektnih aktivnosti i ostvarenjem ciljeva značajno će se utjecati na poboljšanje prioritetnog programskog područja koje se odnosi na ljudska prava i jednako postupanje kroz prevenciju svake vrste diskriminacije na način da će se osvijestiti svi dionici i donosioci odluka o potrebama zatvorenica i maloljetnica Odgojnog zavoda.

Udruge u projektu „Temida“ provode aktivnosti razvoja različitih zagovaračkih alata – tematskog izvješća o ljudskim pravima zatvorenica, komparativnih analiza (kroz bilateralnu suradnju), zagovaranja prema donositeljicama odluka i posjeta saborskih zastupnica Kaznionici. Također, provode aktivnosti direktnog rada sa zatvorenicama u jačanju njihovih prava u području roditeljstva, reproduktivnog zdravlja i rada. Pravni fakultet i ERF, uz angažman volontera-studenata provode istraživanja o diskriminaciji među zatvorenicama i maloljetnicama. Ovaj projekt utjecat će na stavove javnosti, a posebno donositelja odluka, o potrebi veće zaštite ranjivih skupina zatvorenica i maloljetnica. U skladu s tim iskustvima, proširit će se i predmetni sadržaji iz područja penologije na partnerskim fakultetima što će imati direktni utjecaj na ishode obrazovanja i senzibilizaciju studenata.

Vrijeme provedbe: 01.10.2022. - 31.03.2024.

Mjesto provedbe: Požega

Donator: Active citizens fund

Projekt „Temida“ je podržan kroz Fond za aktivno građanstvo, sredstvima Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova.

U 2023. godini u projektu je sudjelovalo 50 korisnika.

7. A ŠTO DALJE?!

Projekt „A što dalje?!“ osmišljen je temeljem višegodišnjeg iskustva u provedbi različitih projekata u zatvorskom sustavu sa ciljem osiguravanja učinkovite resocijalizacije zatvorenika uključenih u projekt. S obzirom na dosadašnje iskustvo te osluškivanje potreba zatvorenika,

reakcija javnosti na povratak zatvorenika u zajednicu te promatranja tržišta rada, uočena je važnost za nastavkom provedbe ovakvih aktivnosti kako bi se ostvarili benefiti na različitim razinama zajednice počevši od njihove uspješne resocijalizacije, a posljedično i smanjene mogućnosti recidiva što doprinosi zajednici u vidu manje stope kriminaliteta te popunjavanja onih radnih mjesta koja su deficitarna i za koja nema dovoljno radnika. Ciljana skupina su zatvorenici, muške osobe starije od 18 godina koje se nalaze na izdržavanju kazne zatvora u Kaznionici u Lepoglavi, Kaznionici u Turopolju te Zatvoru u Zagrebu. Navedena kaznena tijela su izdala pozitivno mišljenje o uključivanju njihovih zatvorenika u aktivnosti projekta, a odluka o uključivanju specifičnih zatvorenika prethodno će biti donesena na sastanku Stručnog tima Kaznionica i Zatvora.

Stoga, glavne projektne aktivnosti ciljaju na osposobljavanje zatvorenika za deficitarna zanimanja te radionice grupe podrške kao pripremu za povratak u zajednicu: provedba verificiranih programa obrazovanja, provedba grupnog programa za uspješnu resocijalizaciju zatvorenika, osmišljavanje i provedba medijske kampanje za senzibilizaciju javnosti o obrazovanju zatvorenika.

Područje provedbe projekta: Grad Zagreb, Zagrebačka županija, Varaždinska županija. Uključene su Kaznionica u Lepoglavi, Zatvor u Zagrebu te Kaznionica u Turopolju.

Opći cilj projekta: Osigurati učinkovitu resocijalizaciju zatvorenika uključenih u projekt.

Specifični ciljevi:

1. Osposobiti zatvorenike za zanimanje keramičar i povrtlar.
2. Provesti grupni program podrške za uspješnu resocijalizaciju zatvorenika.
3. Osposobiti zatvorenike za život na slobodi u skladu sa društvenim normama kroz sudjelovanje na grupnom programu.
4. Senzibilizirati javnost za obrazovanje zatvorenika kroz medijsku kampanju.

Projekt financira Ministarstvo pravosuđa i uprave.

U 2023. godini u projektu je sudjelovalo 15 korisnika.

8. BRUTALNA VUGLA - PSIHOSOCIJALNI TRETMAN MLADIH POČINITELJA NASILJA

Projekt je usmjeren na osnaživanje mladih za aktivno sudjelovanje u društvu kroz edukacije udruga mladih i za mlade za primjenu individualnog programa tretmana mladih počinitelja nasilja kako bi podigli njihovu kvalitetu življenja. Provodi se na području cijele Republike Hrvatske. Ciljane skupine projekta uključuju: 1) stručnjake iz udruga mladih i za mlade koji sudjeluju u edukaciji za provedbu individualnog psihosocijalnog programa tretmana mladih počinitelja nasilja, 2) mladi počinitelji nasilja koji sudjeluju u aktivnosti „Primjena psihosocijalnog tretmana mladih počinitelja nasilja“ (obuhvaća one mlade koji su do sada u svom ponašanju iskazivali nasilne obrasce ili su počinili nasilje zbog kojeg su evidentirani u

sustavu Zavoda za socijalni rad), 3) roditelji mladih počinitelja nasilja (one djece uključene u program tretmana koji dolaze na obiteljsko savjetovanje), 4) stručnjaci i zainteresirana javnost.

Opći cilj projekta: Osnažiti udruge mladih i za mlade o problematici nasilja nad i među mladima u svrhu podizanja kvalitete života mladih te većeg socijalnog uključivanja mladih u zajednicu.

Specifični ciljevi:

1. Educirati članove udruga mladih i za mlade za provedbu individualnog psihosocijalnog tretmana mladih počinitelja nasilja.
2. Provesti psihosocijalni individualni tretman mladih počinitelja nasilja.
3. Potaknuti spremnost na akciju i promjene kod mladih počinitelja nasilja.
4. Povećati razinu znanja i vještina mladih počinitelja nasilja o nenasilnom rješavanju sukoba.
5. Evaluirati provedbu individualnog psihosocijalnog tretmana mladih počinitelja nasilja te provedenu edukaciju članove udruga mladih i za mlade.
6. Osigurati trajnost i održivost projekta.

Glavne projektne aktivnosti uključuju: edukaciju stručnjaka udruga mladih i za mlade za primjenu priručnika za individualni tretman mladih počinitelja nasilja, primjenu psihosocijalnog tretmana mladih počinitelja nasilja, obiteljsko, online i/ili telefonsko savjetovanje, informiranje javnosti o aktivnostima projekta, evaluaciju provedbe aktivnosti.

Partneri na projektu: Hrvatski zavod za socijalni rad

Projekt financira Središnji državni ured za demografiju i mlade.

U 2023. godini sudjelovalo je 80 korisnika.

9. AKTIVNOSTI U LOKALNOJ ZAJEDNICI

Provodili smo radionice za vrijeme proljetnih, ljetnih i zimskih praznika. Radionice su bile namijenjene djeci i mladima u našoj lokalnoj zajednici i besplatne.

Vrste radionica koje smo provodili: likovne radionice, kreativno šivanje i igraonica društvenih igara.

Na radionicama je sudjelovalo 28 djece.

III) ORGANIZACIJSKI RAZVOJ

Udruga je i u 2023. godini nastavila sa opremanjem i uređivanjem prostora za rad.

Tijekom 2023. godine imali smo zaposleno 8 djelatnika.

Naknadu drugog dohotka primilo je 12 osoba za stručni rad na projektima/programima.

42 osobe su volonterski doprinijele radu udruge te odradile 705 volonterskih sati.

Zaposlenici udruge sudjelovali su u 13 edukacija te su time povećali svoja znanja i vještine.

IV) VIDLJIVOST

1. Ukupan broj objava na mrežnoj stranici udruge: 17

2. Ukupan broj objava na društvenim mrežama udruge: 69

3. Ukupan broj posjeta mrežne stranice udruge: 12106

4. Ukupan broj pratitelja na Facebooku: 8926